高考首日-

台州4.8万余名考生走进考场

台传媒记者李筱筱文/摄

6月7日,2023年高考正式拉开 帷幕,全市35个考点整装待发,4.8 万余名考生奔赴考场。考场内,考生 提笔奋战;考场外,社会各界全力为 高考学子保驾护航。

花式助威

早上7点多,记者来到台州市第一 中学考点,距离开考还有一个半小时 多,考点外已陆续有学生和家长到来。

"请考生出示准考证、身份证。"在现 场广播和工作人员的指引下,考生们有 序进入考点,家长即送即走,未多做逗留。

家长王秀裙站在考点外,身穿红 色旗袍,目送女儿进入考点,待看不到 女儿的身影后,才离开。"早上5点就起 床了,给孩子准备早餐,迎接高考,今 天穿着红色旗袍,祝福女儿旗开得 胜。"王秀裙说,女儿就读书生中学,一 大早,她就和丈夫一起为女儿送考。

台州市三梅中学教师王海青身 着印有"稳胜"标语的红色短袖,在考 点外签到,确认学生是否到齐,并收 集学生手机统一保管。"为了给孩子 们加油助威,高三班主任穿红色短 袖,语文女老师穿旗袍。"从教27年 的王海青说,为了助力高考,学校还 为孩子们准备了粽子、玉米、状元糕 等点心,希望他们一举高中。

"考的全会!""金榜题名!""高考 必胜!"……考点外,温馨标语齐为考 生们加油鼓劲。

爱心助考

高考,是学生们的战场,也牵动 着社会各界的心。



6月7日,台州市第一中学考点外一景。

今年高考,台州市新闻传媒中心 (集团)全媒体第二集群联合多部门 发起第18届"爱心助考"活动,6月7 日至10日高考期间,市区3000多辆 "爱心助考"车,高考期间凭准考证免 费乘坐。高考首日,多路记者奔赴全 市各考点进行助考活动,为市民送去 高考的相关信息报道。

在台州市第一中学考点外,贴着 "爱心助考"字样的应急服务车、应急出 租车随时待命,为考生提供应急保障。

台州天马汽车出租有限公司的陶 振是应急出租车的师傅之一。他说,今 年是他参加爱心送考的第三年。"我家 孩子高考时,因定的闹钟未响,差点迟 到,后来多亏了警察的爱心保驾护航, 才及时赶到考场,特别感动和感谢,自 此我就加入爱心车队,希望尽自己的 力量,为考生们提供微薄之力。"

人群中,还有一些志愿者给来往

的考生分发矿泉水,为考生加油助力。

考点外,国家电网的工作人员也 在待命。国家电网椒江供电公司椒东 供电所江海峰介绍,今年是他参加爱 心助考的第16年,高考期间,万一碰 到线路故障,他们将第一时间进行抢 修服务,提供保障。

无人机巡逻、开辟"绿色通道" 考场周边交通管制……现场,各部门 全力为高考生"保驾护航"。

考生忘带身份证、身份证丢失……

台州公安将补证点开到考场门口



本报讯(记者李筱筱)"一个学生 的身份证找不到了,怎么办?"6月7 日早上8点左右,在台州市第一中学 考点门口,一位身穿红色短袖的老师 急匆匆地向民警寻求帮助。

原来,求助的是书生中学的老师, 有同学向他反映身份证找不到了,而 学生本人尚在家中寻找身份证。

接到求助后,市公安局椒江分局

治安大队副大队长陈路当即联系海 门派出所,考虑到办理临时身份证时 间可能来不及,还需要学生本人到 场,因此打户籍证明是最快捷的方 式。于是,陈路及时从求助老师处取 得学生的户籍身份,并发到所里,经 派出所核对,打了纸质的户籍证明。

考虑到早高峰,派出所至考点的 路段较堵,民警采用了巡特警摩托车 取回的方式。从收到老师提供的学生 信息到取回纸质户籍证明,全程仅花 了10多分钟。

纸质户籍证明送达考点时,考生 和家长也已到考点,并随身携带已经 过期的身份证。经民警核对确认是本 人后,户籍证明被交到考生手中,该 名学生也顺利进入考场参加考试。

无独有偶。高考首日,在三门、天 台考点,也有多名考生考前丢失身份 证。当天早上7点40分,在三门,考生 家长急匆匆地来到临时办证点,称孩 子的身份证丢失了,急需补办。办证员 陈莉丽接到求助后,立即帮忙办理。

当天早上,天台县有一考生临进 考场,结果发现身份证不见了,学校 联系天台县行政服务中心公安窗口 热线求助帮忙及时办理。

每年高考期间,总有粗心的考生

遗失或忘带身份证等证件。今年临海 公安开通现场制证"绿色通道",临海 公安政务服务中心将临时身份证明 办理点前移到该市七个高考考点门 口,提供临时身份认证、可信身份认 证,帮助考生顺利讲入考场。

此外,台州市每个高考考点外都 安排有公安、交警为考生护航。考生 如遇突发情况,可及时向公安、交警 求助。台州公安各办证中心、各便民 服务中心及派出所窗口也已全面启 动考生居民身份证申领"绿色通道" 业务,考生如遇身份证过期、未办或 丢失,可就近快速办理。

7年前,走错考场的贵州小伙遇到爱心车主

如今刚买新车的他,请了两天假为考生护航

本报讯(通讯员赵云)高差首日 温岭一名马虎考生走错考场,爱心车 主帮他暖心"换场"。车主比考生还要 激动,他想到7年前一样马虎的自己。

24岁的贵州小伙李仙舟在椒江 上班,一直想着高考期间为考生们尽 份力。6月6日晚上,下班后的他得知 温岭招募爱心车主的消息后,连夜开 车到了温岭,住在市区一家宾馆。为 了这次活动,他特意请了两天假。

6月7日早上6点多,李仙舟就开

着车熟悉环境。8点,他将车子停在温 岭市职业技术学校石夫人校区门口, 发现一名考生走错考场,正准备叫车。

"快快快!"李仙舟将考生叫上 车。考生熟悉路况,李仙舟就叫他指 路,车子往温岭市职业技术学校北山 校区开去。"情况紧急时,你可以找交 警帮忙!""要转弯提前告诉我哦。"一 路上,他成了"话痨子",还给考生留 了号码,表示有需要都可以找他。

11分钟后,车子顺利开到目的

地。"高考顺利哦!"李仙舟祝福考生。 之后,李仙舟又将车子开回到了

温岭市职技校石夫人校区,和门口的 义工聊起了天,并留下了号码,称如 果有考生需要用车,可拨打他电话。 当天中午,李仙舟吃过午饭,找

了个僻静的地方休息。中午1点多, 义工给他打来电话,有名考生身体 不舒服,需要送去诊所。

李仙舟马上赶了过去,接上生 病的考生,交到了考生母亲手里。

在李仙舟看来,参加高考护航活 动,是一次爱心接力。2016年,他在贵 州参加高考,也走错了考场。正一筹 莫展时,一位爱心车主让他上车,在 考试前将他送到正确的考场。

李仙舟没记住对方的样子,甚至 没记住对方的车牌,但他永远记得对 方的善举。一个月前,他买了新车,就 想延续这种善举,表达他的谢意。"能 够尽自己的一点力量帮到同学们,我 觉得蛮有意义,挺有价值的。'

台州公交定制送考专线"爱心助考"

本报讯(记者罗家辉)"大家再 检查一下自己的车子,准备出发。"6 月7日一大早,台州市公交巴士有限 公司参与"爱心助考"的8位公交车 司机师傅来到公司整装待发,在车 队长的一声令下,助考车队再次温 暖起航,接送高三考生前往考点参 加高考。

"为了方便考生们跨区参加高 考,我们定制了学校直达考点的线 路,为学校师生们提供专车接送服 务。"台州市公交巴士有限公司第一 分公司三车队车队长陈小斌说,"我 已经参与了8年的'爱心助考',今年 也一定会将考生安全、平稳地送入

为保证公交车能够顺利接送考 生,台州市公交巴士有限公司对车 辆做了全面"体检",确保车况良好, 安全设施设备齐全有效,保证考生

不因乘车问题影响考试。同时,应急 车辆随时待命,如发生临时车辆故 障,应急车辆也会在第一时间到达 现场支援,避免误考事件发生。

"除了做好车辆检查,我们还特 意挑选了8位驾驶经验丰富、服务细 致周到的师傅为考生们保驾护航。" 陈小斌说,出发前,司机师傅们会提 前打好车内空调,为考生们提供舒 适的出行环境,到达考点后,也会提 醒考生们带好准考证和考试用品。

除定制公交外,全市还有1000 辆公交车参与"爱心助考",助考车 的车前挡玻璃将会统一张贴"爱心 助考"的标识。6月7日至10日,高考 考生可凭本人准考证,免费乘坐张 贴有"爱心助考"标识的公交车。如 果发现有物品遗忘在公交车上,可 以及时与公交服务热线 0576-81111016联系,便于及时找回。

洪家:乡贤助力暖心服务考生

本报讯(记者盛鸥鸥)"这里什 么都有,真的太贴心了!"6月7日上 午7点多,台州市洪家中学校门口, 在参加高考的学生到来前,有一群 人已经忙碌开来,为考生们提前准 备了考试所需的黑色水笔、橡皮等 文具和矿泉水、纸巾。不久后,一辆 辆大巴车驶来停稳,考生们下车挑 选了自己需要的物品后,在大家的 祝福声中进入考场。

这是椒江区洪家街道乡贤联谊 会联合洪家街道妇联等设立的"高考 爱心服务点",党员、青年、乡贤、人大 代表、网格员等各方志愿力量集结于 此,在高考期间轮流为广大考生、家 长、执勤人员等提供暖心服务。

"乡村振兴、共同富裕,都需要 教育先行。"洪家街道乡贤联谊会会 长徐章军说,乡贤联谊会自成立以 来就非常关注家乡的教育事业发 展,并将"奖教助学"作为一项持之 以恒的重点工作常态化开展。"此次 活动广聚乡贤与志愿者力量,希望 提供力所能及的服务,为莘莘学子 呐喊助威,预祝他们马到成功、金榜

在爱心服务点旁,还设有家长 休息等候区。志愿者为坐在这里小 憩的家长,送上了矿泉水和扇子。

记者了解到,6月3日,洪家街道 乡贤会还为洪家中学赠送"高考加 油礼包",为考生加油助威。

着力减轻群众异地就医负担

台州市异地就医 集中宣传月昨启动

本报讯(记者周子凝)6月7日 下午,2023年台州市异地就医集中 宣传月启动仪式在黄岩举行。仪式 上,市级、各县(市、区)的医保中心 主任共同宣读倡议书,并对"山海

韵"医保志愿服务队、"永宁医管 家"授牌颁证。

近年来,台州医保持续深化异 地结算改革,全市参保人省内异地 就医结算人次、医疗费用逐年增 长。在全省基本医保异地就医联网 结算"一张网、一目录、一张卡"标 准化建设基础上,台州落实落细定 点管理、待遇框架、药品目录、备案 要求、费用审核和结算清算"六统 一",实现了全市参保人省域范围 内"异地就医同城化"。

目前,台州开通跨省异地就医 直接结算定点医疗机构966家、开 通率达99.6%,去年省内异地就医 直接结算率达99.5%。今年1至5 月,全市住院费用跨省直接结算率 达81%,居全省第二。

在省医保局的统一部署下,通 过疾病诊断与病种映射,台州实现 了门诊慢特病省内异地就医联网 结算全覆盖,在全省范围内,首批 实现高血压、糖尿病等5个门诊慢 特病跨省直接结算。

不仅如此,台州还率先实施基 层医保站点全覆盖工程,参保群众 在市、县、乡、村医保窗口、定点医疗 机构医保服务站均可办理异地就医 备案。同时,大力推行备案"承诺制"

"容缺后补制",依托国家医保服务

平台、"浙里办APP"等线上备案渠

道,实现异地就医备案多渠道"网上

办""掌上办""移动办",于全省率先

试点跨省异地就医结算"免备案" 对于台州异地就医工作成效 浙江省医疗保障局党组副书记、副 局长徐伟伟给予了充分肯定。他强 调,台州要紧抓参保群众的痛点难 点,加快实现省级统筹,促进医疗 保障事业公平发展,为全省异地就

医工作提供"台州样本"。

"近年来,我市异地就医直接 结算工作取得新的突破,大大减轻 了群众异地就医时的垫资负担和 就医后的跑腿报销负担。"台州市 医疗保障局党组书记、局长何善泽 说,台州医保将以异地就医集中宣 传月为契机,让群众真正知晓政 策、弄懂政策并享受政策。

■ 街巷微闻

车主多付了油费 加油站求助民警及时还款

本报讯(通讯员郑梦天 何 文斌)近日,台州市公安局椒江 分局海门派出所民警收到辖区 加油站负责人崔先生发来的求 助信息,称有一车主在他这里加 完油后,多付了200元油钱,他想 把钱退回给这位车主,但是联系 不上,希望民警帮帮忙。

原来,当天上午,该车主到 崔先生所在的加油站加油,加完 油后,通过支付宝扫码支付了费 用,便驾车离开了。当天下午,崔 先生核对当天账单时发现账对 不上了。

"咋多了一笔钱呢?"崔先生 前后算了好几遍,还是多了200 元。经仔细核查,发现是一车主 重复付了油钱。但崔先生无法联 系上车主,于是想起了社区民 警,并通过微信求助。

"主动退还,这个忙一定 帮。"民警经过多方查找,终于与 这位车主取得了联系,成功将钱 退还。

真警察上门劝阻 阿婆却躲进厕所

本报讯(通讯员刘 江)温岭 市公安局城东派出所民警接到 一条反诈平台的预警后,及时上 门劝阻,但接到诈骗电话的吴阿 婆却躲进医院公厕不出来,这究 竟是怎么一回事?

6月5日下午,温岭的吴阿 婆正在温岭市城东街道某医院 陪护生病的老伴,突然接到一个 自称是湖南省某公安局民警的 电话,"民警"声称吴阿婆的某个 银行账户涉嫌洗黑钱,需要把卡 里的钱转到指定的安全账户才 能洗脱嫌疑,否则将依法拘留吴 阿婆。 老实巴交的吴阿婆顿时吓

得不轻,不知道该如何是好。

这时,温岭市公安局城东派 出所根据反诈平台预警,得知吴 阿婆正在遭受电信诈骗,第一时 间打电话叮嘱她不要转账汇款,

并表示马上赶到。

几分钟后,民警到达现场对 吴阿婆做起劝阻工作,吴阿婆嘴 上说自己不会被骗,让民警回 去,但潜意识里还是觉得"警察" 不会无缘无故给自己打电话。

于是,她突然起身朝病房外 面走去,准备偷偷去银行把钱转 到"警察"指定的安全账户上了 事。民警紧随其后,不停给她做反 诈宣传。吴阿婆见"甩不掉"民警, 直接躲进医院的公厕不出来了。

民警一边耐心等候,一边 联系吴阿婆的子女。半个多小 时后,吴阿婆的女儿赶到医院, 民警结合真实的报警案例,详 细地向吴阿婆讲解了骗子"冒 充公检法"实施诈骗的各种手 段和过程。

吴阿婆终于恍然大悟,感谢 民警帮她保住了养老钱。

废报、废纸出售招标公告

我公司拟对2023年下半年废报纸、废纸出售进行招标,原则上采用 暗标、设底价、以最高报价确定中标;如果正式投标人只有2家,则进行议 价;如果正式投标人只有1家,则进行谈判定价;有意者请在2023年6月8 日-14日(双休日及法定节假日除外,每日上午8:15-12:00,下午 14:30-17:15)到潘先生处报名,电话:13957668122或0576-88503207; 将保证金(废报纸20000元,废纸5000元)打到我公司账户,(请在汇款用 途上注明具体投标标的,汇款人姓名必须与投标人姓名相同),保证金到 位后确定为正式投标人;投标人或投标委托人(需委托书)于2023年6月 15日上午9点30分带身份证到公司三楼会议室参加投标。

汇款账户:1207021209200145329 名称:台州日报印务有限公司 开户行:工行台州市分行

> 台州日报印务有限公司 2023年6月7日



据生活必需品市场监测统计:5月份全市生活必需品 市场运行稳定,价格涨跌均衡。 蔬菜、猪肉价格基本持稳;水果价格全面下跌,环比下 **周** 蔬菜、猪肉价格基本持稳;水果价格全面 跌3.7%;水产品价格全面上涨,环比上涨4%。

走势预测:目前全市在田蔬菜面积未有减弱,蔬菜产量只增不减,预计后期价格还将下行波动。随着全市杨梅的逐步上市,特别是我市仙居东魁杨梅这款拳头产品上市后,或会对我市水果市场的价格有所牵制,但随着其它水果品种的丰富,预计后期水果价格会稳中微跌。目前猪肉市场种的丰富,预计后期水果价格会稳中微跌。目前猪肉市场

种的丰富,现矸石规小米贝恰会隐中吸吹。 日即组内证如供给偏松,颓势行情还未改变,大幅度上涨可能性不大,预计后期猪肉价格或呈震荡偏弱走势。 受禁渔期鲜活海产品供应数量的限制,水产价格会有所抬高,加之端午假期的餐桌消费带动,市场需求或将增加,预计水产价格会持续稳中上涨。 台州市商务局